



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

červenec – srpen 2006



Každoročně nejvíce obdivu sklízejí „borci“ s nákladem pěnivého moku.

Víkend uprostřed července bude patřit Ještědu

Rok se sešel s rokem a statutární město Liberec v červenci opět pořádá oblíbenou akci, nazvanou tentokrát „Ještěd 2006“. Ještědské slavnosti začínají v pátek 14. července ve 21.30 hodin hymnou Ještědu a koncertem, na kterém vystoupí kapela Davida Krause a O5 & Radeček. Večer bude zakončen světelnou show Jiřího Davida. V sobotu 15. července začne program v 9 hodin soutěžemi, a to ve vynášení sudů na Ještěd, dosažením Mt. Everestu (osm výstupů), soutěží stovkařů, do které se mohou zájemci registrovat na tel. čísle

485 109 717. Děti budou moci zhlédnout představení loutkového divadla Na cestě, a to v 11 a ve 14 hodin. Součástí ještědské akce je tzv. Jízda barona Liebiega, kterou od 11 do 13 hodin předvedou autoveteráni na Sokolovském náměstí v Liberci.

Večerní program na Ještědu v sobotu bude pokračovat od 19.30 hodin pokusem o překonání světového rekordu v délce šály omotané kolem obvodu Ještědu. Rovněž budou vyhlášeny výsledky fotografické soutěže „Výlet na Ještěd“. Ve 20 hodin diváci zhléd-

Pokračování na str. 7

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

28|07
8–14 hodin

Sanitární dny na magistrátu jsou v pátek **28. 7. a 25. 8. 2006**, kdy jsou všechny budovy úřadu pro veřejnost uzavřeny

25|08
8–14 hodin

Magistrát města Liberec oznamuje,

že držitelé „**Liberecké městské karty**“ mohou již od **1. července 2006** tuto kartu používat při vstupu do hlavní budovy radnice na náměstí Dr. E. Beneše a nemusí již procházet recepcí, ale rovnou přes turnikety. Recepce magistrátu a městské informační centrum však nadále poskytují požadované informace.

PODĚKOVÁNÍ

Všem členům okrskových volebních komisí, kteří se zúčastnili práce při přípravě a průběhu voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, děkuji za spolupráci. Odměna za práci členům komisí bude vyplacena nejpozději do 21. 7. 2006. O přesném výplatním termínu budou informováni prostřednictvím úřední desky a webových stránek SML. Případní zájemci o práci v okrskových volebních komisích pro podzimní komunální volby se mohou hlásit již v průběhu měsíce srpna na recepci v budově radnice. **Jitka Štichová, správní odbor**

V TOMTO ČÍSLE

**Úprava provozní doby odborů
během stěhování** strana 4

FIS Světové poháry 2008 strana 6

**Šálu pro Ještěd štrikují
i v zahraničí** strana 7

Máte platný cestovní pas? strana 8

Letní setkávání s divadlem strana 12

■ **Zastupitelé města schválili** návrh Správní rady zdravotního a sociálního fondu na přidělení dotací 275 900 Kč. V loň v prosinci zastupitelstvo města schválilo rozpočet tohoto fondu na rok 2006 ve výši 1 milion korun. V rámci 2. rozpočtového opatření došlo k navýšení rozpočtu na letošní rok o 14 tisíc korun (nevyčerpané a vrácené prostředky z roku 2005). V I. kole byla rozdělena částka 530 350 Kč, ve II. kole částka 268 400 Kč. V rámci III. kola bylo podáno 44 projektů od 37 žadatelů, z nichž 9 projektů bylo podáno v I. kole výběrového řízení a dle rozhodnutí správní rady bylo jejich posouzení přesunuto do III. kola. Jeden projekt byl podán po uzávěrce. Celková výše požadovaných finančních prostředků dosáhla 2 766 640 korun. Pro III. kolo zbyla k rozdělení částka 275 900 Kč. Podle návrhu správní rady touto částkou bude podpořeno celkem 15 projektů.

Mezi úspěšnými žadateli jsou například Fokus Liberec (dotace ve výši 35 tisíc Kč), Středisko rané péče Liberec (86 tisíc Kč), Domov pro mentálně postižené Harcov (50 tisíc Kč), Oblastní charita Liberec (10 tisíc Kč).

■ **Radní města souhlasili** s jmenováním ředitelů dvou základních škol, a to na základě konkurzního řízení. Na ZŠ Česká bude funkci ředitelky zastávat PaedDr. Jitka Mikešová a na ZŠ Oblačná Mgr. Josef Jiroušek.

■ **Z titulu funkce valné hromady** rada města odsouhlasila městské společnosti Liberecká IS, a. s. změnu stanov, a to upřesnění postavení a působnosti ředitele a změny týkající se usnášení představenstva a jednání za společnost. Jejich cílem bylo operativnější fungování společnosti.

■ **Členové městské rady schválili** nákup 1 kusu cisternové automobilové stříkačky CAS 16 pro potřeby Sboru

dobrovolných hasičů Vratislavice nad Nisou a 1 kusu cisternové automobilové stříkačky CAS 24 pro SDH Pilínkov. Oba nákupy jsou v souladu s výsledky zadávacího řízení. Pořízení cisterny pro vratislavický sbor je v současnosti pokryto dotací z Ministerstva vnitra ČR (maximálně 2 miliony Kč), příspěvkem MO Vratislavice nad Nisou (1 milion Kč) a zbytek ceny tvoří částka schválená v rozpočtu města. Vozidlo pro SDH Pilínkov je pořizováno na splátky. V roce dodání vozidla bude uhrazena splátka ve výši 2 870 800 Kč, v roce 2007 1 727 880 Kč a v roce 2008 1 151 920 Kč. Nákupem těchto vozidel je obměna hasičské techniky téměř hotova. Zbývá již jen realizovat pořízení stříkačky pro SDH Horní Hanychov. Žádost o dotaci na nákup tohoto vozidla nebyla v roce 2006 schválena ministerstvem vnitra, a proto může být zařazena do dalšího kola programu v roce 2007. (dav)

Liberec získal čtvrt milionu

Čtvrt milionu korun získalo město Liberec od společnosti Pivovary Staropramen, která vyhlásila program na zlepšování životního prostředí ve městech. Liberec se do tohoto programu zapojil a jeho projekt „Stabilizace Císařské aleje“ byl jedním z deseti vítězných a celkem 125 přihlášených projektů.

Stromořadí „Císařská alej“ se nachází v katastru Vesce a Dlouhého Mostu, přičemž část aleje je na pozemcích ve vlastnictví obce Dlouhý Most a část, která již byla stabilizována, je na pozemcích ve vlastnictví SML. Obec Dlouhý Most připravuje regeneraci části stromořadí z vlastních finančních prostředků. Cílem projektu je stabilizace významného krajinného prvku – stromořadí, zvýšení jeho provozní bezpečnosti, otevření průhledů do krajiny. Konkrétně jde o ošetření 114 kusů stro-

mů – jasan, javor mléč, javor klen. U dřevin byl proveden zdravotní a bezpečnostní řez, ošetřeny dutiny, vyvázány koruny s narušenou stabilitou a další. Dva stromy v havarijním stavu byly pokáceny. Alej bude obohacena o výsadbu 30 nových mladých stromů a instalaci laviček. Předpokládaný termín ukončení realizace projektu je 30. listopadu 2006. (dv)



Lázně potřebují stovky milionů

Rada města se zabývala konečnou studií proveditelnosti budoucího využití objektu Městských lázní jako „Domu zdraví“. Studie komplexně řeší ekonomickou situaci celého projektu, a to jak ve vztahu přínosu pro investora (město), tak i pro celý region, zaměstnavatele, školy atd.

Z dokumentu vyplývá, že záměr má velkou šanci stát se pro provozovatele sebefinancovatelným, úspěšným, což se však neobejde bez značné finanční injekce. Předběžně jsou celkové investice odhadnuty na 459 milionů korun s tím, že ekonomická ztráta bude činit 188 milionů korun. Pro realizaci tohoto záměru město bude žádat o finanční prostředky Evropskou unií a pokusí se získat zdroje i z Norských fondů. (dav)

Pověstné jezírko v centru města nahradí moderní stavba

Nový polyfunkční objekt izraelské společnosti Plaza Centers nahradí pověstné jezírko na Šaldově náměstí. „Rada odsouhlasila prodej budovy a parcel, ale společnosti Plaza nejprve obojí pronajmeme na dobu určitou. Chceme se totiž pojistit, že záměr se opravdu uskuteční,“ uvedl primátor Jiří Kittner. Doba pronájmu byla stanovena do konce března 2009. Za tuto transakci má město získat přes 40 milionů korun

za parcely a 2,14 milionu za budovu, která sousedí s objektem České pojišťovny. Společnost Plaza by ráda stavbu, do níž hodlá investovat až 800 milionů korun, zahájila příští rok a dokončila ji v roce 2008.

Náměstek primátora Jiří Veselka uvedl, že město bude trvat na dodržení dostatečného počtu zeleně a vodních ploch, jež budou součástí stavby, a rovněž si chce prosadit účast na kontrol-

ních dnech a na architektonickém dohledu nad dílem. Smlouvu o nájmu a koupí najaté věci projednávalo zastupitelstvo v termínu uzávěrky Zpravodaje, takže nebylo možné uvést jeho stanovisko.

Nový polyfunkční objekt počítá se supermarketem, obchody, společenskými, zábavními a stravovacími zařízeními, multikinem, byty, kancelářemi a parkovacími místy pro 500 vozidel. (vod)

ZŠ Ještědská se příští rok dočká rekonstrukce

Rada města schválila záměr rekonstrukce ZŠ Ještědská a zároveň i podání žádosti na ministerstvo financí o poskytnutí dotace na tuto rekonstrukci.

Základní škola v Ještědské ulici patří mezi perspektivní školská zařízení, a to jak co do kvality výchovně vzdělávací činnosti, tak co do pestrosti mimoškolních aktivit. Objekt školy byl postaven v 80. letech minulého století a z hlediska tepelně technických vlastností jsou

zcela nevyhovující výplně oken, které neodpovídají předepsané ČSN. V roce 2004 a 2005 bylo ve škole provedeno zateplení obvodových stěn a započato s postupnou rekonstrukcí sociálních zařízení, a to z vlastních prostředků města. Na rok 2007 je naplánována výměna výplní oken ve všech pavilonech a rekonstrukce sociálních zařízení. Okna jsou dřevěná, zdvojená a v některých pavilonech v havarijním stavu. Všechna budou vyměněna za

plastová. Rekonstrukce sociálních zařízení představuje rekonstrukci vždy jednoho bloku pavilonu a jedná se o výměnu dlažeb, obkladů, zařizovacích předmětů a potrubí včetně odvětrání.

Všechny tyto úpravy představují náklady okolo 15 200 000 Kč, přičemž město by hradilo částku 200 tisíc korun a zbývající část by pokryla státní dotace. Stavební práce na rekonstrukci by měly být započaty v květnu 2007 a dokončeny v říjnu téhož roku. (dv)

Změna tarifu parkování u botanické zahrady

Nový tarif za zaparkovaný automobil v oblasti botanické zahrady platí od 22. června. Dosud zde řidiči platili taxu 50 Kč, přičemž měli čtyři hodiny na prohlídku celého areálu zahrady. Za každou další hodinu stání museli uhradit 10 Kč. Vzhledem k tomu, že ne vždy prohlídka trvá předplacených 240 minut, obrátil se na správce systému placeného parkování ředitel botanické zahrady s požadavkem na

změnu tarifu, s čímž radní souhlasili. Od 22. června motoristé za parkování v okolí botanické zahrady uhradí 10 korun za hodinu, minimálně 5 korun za půlhodinu. Mezi radními také zazněl požadavek, aby byl parkovací automat osazen informací o průměrné délce prohlídky botanické zahrady, která by návštěvníkům sloužila jako doporučení při placení parkovného. (dav)



Město zajistí byty pro handicapované

Jednotlivá bytová družstva v Liberci mají k dispozici byty zvláštního určení pro užívání zdravotně postiženými osobami (většinou se jedná o byty v novostavbách). Město vede evidenci vhodných zájemců o tyto byty a samo několik takových vlastní. S cílem zajistit handicapovaným lidem dostupnost těchto bytů, a to jak materiálně, tak hlavně

finančně, rozhodlo se vstoupit do bytových družstev Vlnařská, Starý Harcov a A+G Stadion. Tato snaha umožní získat celkem devatenáct bytových jednotek zvláštního určení a v nich sjednotit výši nájemného na míru nájmu uplatňovanou například v domech s pečovatelskou službou. Ta se pohybuje okolo 27 Kč za 1 m².

Ohledně bytů zvláštního určení postavených se státní dotací rada rovněž rozhodla o změně pravidel jejich přidělování. „Pokud tyto byty nebudou obsazeny zdravotně postiženými občany, nabídneme je lidem, kteří do své dospělosti byli umístěni v pěstounských rodinách nebo výchovných zařízeních,“ uvedl primátor Jiří Kittner. (dav)

Letošní extrémní zima byla dražší

O 3,3 milionu korun více než v loňském roce zaplatí město za zimní údržbu. Tato skutečnost je dána několika faktory, z nichž hlavní jsou klimatické podmínky, které v období od 1. listopadu 2005 do 15. dubna 2006 panovaly ve městě pod Ještědem. Přesně v tomto časovém úseku totiž v Liberci trvalo vlastní zimní období. Za tuto dobu byla prováděna údržba na 387 km silnic I.–III. třídy, 143 km chodníků a na několika tisících metrů čtverečních veřejných prostranství, parkovacích ploch, zastávek MHD, parkových cest a schodech. Na těchto pracích se v průběhu celého období podílelo 146 provozních pracovníků, 25 traktorů, 10 nákladních vozidel a 64 speciálních strojů a mechanismů (nakladače, frézy atd.). Počet dnů, kdy

teplota nestoupala nad 0 °C byl 88 (vloni 65), nejnižší teplota byla naměřena minus 22 °C, což je ještě o 9 °C méně než v předchozím zimním období. (mk)

Další statistická čísla uvádíme níže v tabulce:

	Zimní sezona 2004/2005	Zimní sezona 2005/2006
Počet sledovaných dnů zimního období	151 dnů	166 dnů
Celkový spád sněhu za celé období	368 cm	323 cm
Údržba posypem (sníh do 1 cm, námraza)	39 dnů	60 dnů
Údržba pluhování + posyp (spád sněhu 1–5 cm)	39 dnů	48 dnů
Údržba pluhování + posyp (spád sněhu 5–25 cm)	22 dnů	19 dnů
Spotřeba soli	5 416 t	5 163 t
Spotřeba písku	4 066 t	3 270 t
Spotřeba solanky	165 t	182 t
Spotřeba drtě	1 643 t	3 405 t
Spotřeba ekogritu	223 m ³	251 m ³
Celkové náklady na zimní údržbu včetně DPH	38 356 475,80 Kč	41 711 611,90 Kč

Prázdniny budou pro liberecký magistrát výjimečné

Léto 2006 bude pro liberecký magistrát výjimečné. V červenci by totiž měla být dokončena stavba nové radnice v rekonstruovaných prostorách staré knihovny na náměstí Dr. E. Beneše a je tedy zřejmé, že v této souvislosti dojde k řadě změn. Ty nám podrobně popisuje osoba nejpopovolanější, tajemník magistrátu města Liberec, JUDr. Marek Řeháček:

„Dokončení stavby s fasádou připomínající budovu zámeckého „stříhu“ bude znamenat především zkrášlení bezprostředního okolí radnice, v jejímž interiéru vzniknou jak pro veřejnost, tak i pro úředníky velmi vzdušné a přehledné prostory s hlavní přepážkovou halou. Stejně jako je tomu například ve spojitelně i v nové radnici si občané budou moci vyřizovat každodenní záležitosti u jednotlivých, přehledně řazených přepážek.“

Do nové radnice bude ovšem třeba přemístit 200 zaměstnanců magistrátu s „jejich“ archivy a kartotékami. Stěhování nemine například kompletní evi-

denci obyvatel města Liberce na správním odboru. „Půjde o velmi přísně sledovanou záležitost, neboť veškerá osobní data občanů musí být chráněna, kartotéční lístky převedeny pod neustálým dozorem kompetentních úředníků,“ upozorňuje tajemník Marek Řeháček, který tyto přesuny označil za největší stěhovací akci v dějinách úřadu, srovnatelnou snad jen s přemístováním pracovníků zaniklého okresního úřadu v Liberci v roce 2003.

„I tak proběhne stěhování z velké části vždy o sobotách a nedělích. Odbory, kterých se dotknou popsané organizační změny, budou uzavřeny pouze v pátek před stěhováním, ostatní dny před a po něm musí zajistit běžný kontakt s veřejností, byť patrně v omezené míře,“ vysvětlil tajemník. S podrobnými plány a aktuálními informacemi ohledně přemístování jednotlivých odborů bude magistrát veřejnost seznamovat na svých internetových stránkách – www.liberec.cz, ale i na informačních deskách přímo na úředních budovách.

V této souvislosti je nutno zmínit, že stěhování se dotkne i jiných pracovišť v dalších budovách úřadu. Z radnice by mělo být například přesunuto do svého původního prostoru Městské informační centrum, a jiné sídlo zaznamená i městská policie, která přejde do objektu Uranu.

Na otázku, jak se letos v čase dovolených vypořádá úřad nejen se stěhováním, ale i s běžným odbavováním veškerých požadavků občanů, Marek Řeháček odpověděl: „Vzhledem k tomu, že nejen úředníci, ale i velká část občanů tráví dovolenou, žádné větší problémy v chodu úřadu neočekáváme. Neznamenali jsme je ani v uplynulých letech, tedy až na jednu výjimku, a tou je bohužel agenda cestovních dokladů, kdy celá řada „zapomnětlivců“ řeší vyřízení pasů a občanských průkazů na poslední chvíli. I zde se snažíme maximálně vycházet vstříc a máme pochopení, ale veřejnost musí počítat s poněkud delší čekací lhůtou, než bývá u nás obvyklé.“ (saš)

Úprava provozní doby odborů během stěhování

Vzhledem k blížícímu se termínu otevření nové budovy magistrátu (objekt bývalé knihovny) dojde v době stěhování k omezení provozu odborů, jichž se stěhování týká. Na příslušném odboru bude v průběhu jednoho týdne otevřena pouze jedna přepážka či se budou pouze přijímat žádosti a nebu-

dou se vydávat rozhodnutí. V pátek pak bude daný odbor úplně zavřený. V případě správního odboru (evidence obyvatel, cestovní doklady, občanské průkazy) bude zavřeno ve čtvrtek i v pátek. Proto doporučujeme občanům, aby si naplánovali návštěvu úřadu na jiné dny mimo termíny stěho-

vání. Občanům se předem omlouváme za vzniklé komplikace. Snahou Magistrátu města Liberec je omezení činnosti úřadu minimalizovat.

Přehled stěhování jednotlivých odborů a termíny zahájení provozu v nové budově jsou uvedeny v následující tabulce.

Odbor	termín stěhování	zavřeno	zahájení provozu
Odbor životního prostředí	10.–14. 7.	14. 7.	17. 7.
Odbor stavební úřad	17.–21. 7.	21. 7.	24. 7.
Odbor správní – evidence obyvatel, cestovní doklady – pasy, občanské průkazy	24.–28. 7.	27. 7. a 28. 7.	31. 7.
Odbor ekonomický – oddělení poplatků a daní, poplatky za komunální odpad, psy, pokladny	31. 7.– 4. 8.	4. 8.	7. 8.
Odbor živnostenský úřad	7.–11. 8.	11. 8.	14. 8.
Odbor dopravy – oddělení registru řidičů, řidičské průkazy	14.–18. 8.	18. 8.	21. 8.

Rezervační systém změnil název

Předprodej lístků na kulturní, společenské a sportovní akce, doposud známý jako Rezervační systém, změnil název. Městská společnost Liberecká IS přejmenovala jednotný předprodejní systém na Vstupenka Liberec. V prodejních místech jsou vstupenky v nové a výraznější grafické podobě.

Pod novým názvem Vstupenka Liberec si kdokoliv s přístupem na internet může rezervovat vstup a dokonce i konkrétní místa k sezení na zvoleném představení. Na jednotný předprodejní systém jsou již napojeny obě scény Šaldova divadla, kina Varšava a Lípa a rovněž Lidové sady se svou komplexní

nabídkou kulturních a společenských akcí. Nový rezervační a předprodejní systém postupně nabídne využití dalším pořadatelům a organizátorům akcí. Okruh zapojených uživatelů není limitovaný. Zájemci si mohou vstupeny na vybrané akce rezervovat na internetové adrese <http://vstupenka.liberec.cz>.

Platinový polibek

Polibkem ztvdřili pětadesát let společného života manželé Růžena a Arnošt Blažkovi, kteří v sobotu 10. června v obřadní síni liberecké radnice oslavili platinovou svatbu.

Svatební obřad měli poprvé 8. června 1941 v Děkansském kostele v Ústí nad Orlicí, kde se také oba narodili. Seznámili se v ochotnickém divadle a po pěti letech známosti se vzali. „Koncem května 1945 obdrželi rodiče pozvání do Liberce ke známým, a to byl vlastně podnět k tomu, že ještě v srpnu téhož roku se rodiče se mnou a mým bratrem odstěhovali do Liberce. Od té doby žijí v rodinném domku. Kromě svého zaměstnání se věnovali hodně zahrádce a především pěstování kaktusů a sukulentů. Dnes tuto starost přenechali vnoučatům a vychutnávají si odpočinek na zahradě a starají se o svého pejska,“ uvedla dcera Zdena Rychnovská.

Recept na šťastné a dlouhé manželství spatřují 85letá Růžena Blažková a její o dva roky starší manžel v úctě k partnerovi. „Přesto, že jsme si své názory řekli, nikdy jsme se ale nehádali. Nestalo se, abychom spolu nemluvili

den nebo i více, jako je tomu dnes,“ řekla paní Růžena. „Tímto svatebním obřadem jsme chtěli rodičům a prarodičům všichni moc poděkovat za vše, co pro nás udělali a jsme rádi, že toto výročí mohli v kruhu svých nejbližších oslavit,“ dodala dcera Zdena Rychnovská.

Svatební obřad manželů Blažkových byl výjimečný, neboť od roku 1997, kdy se obřady evidují, se na radnici žádný takový nekonal. „Oddával jsem už zlaté svatby, ale platinovou nikdy. Je to něco úžasného slavit 65 let společného života,“ uvedl zástupitel Jiří Janata, který slavnostní obřad vedl.

Dagmar Vodvářková



Z radnice odcházela s výhrou na dvou kolech

Se zájmem veřejnosti se setkala vědomostní soutěž, kterou letos v květnu uspořádalo statutární město Liberec a jež byla zaměřena na separaci směsných plastů a nápojových kartonů. V průběhu května odpovědělo na dotazy na 700 lidí, z nichž bylo vylosováno 13, kteří z rukou náměstkyně primátora Nadi Jozífkové převzali 12. června věcné ceny.

První cena byla velkým překvapením pro vítězku soutěže paní Marii Klögnerovou. Ta vyhrála trekkingové kolo. „Z ceny mám upřímnou radost, i když já ho ve svých letech už neužiji, ale věnuji ho vnukovi,“ řekla s úsměvem a přiznala, že je to vůbec poprvé, co v životě vyhrála. Druhé a třetí místo bylo oceněno publikací „Velká kniha o Liberci“, kterou získali Katarina Ferjenčíková a Petr Hartig. Zbývajících deset výherců obdrželo sadu košů na separaci odpadu v domácnosti a další drobné pozornosti.

Květnová soutěž byla součástí informační kampaně o zahájení sběru směsných plastů a nápojových kartonů ve městě pod Ještědem. (vod)



A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili a oslaví narozeniny v červnu a červenci 2006 zajišťovala Komise pro občanské záležitosti.

V ČERVNU:

90 let – Antonie Deliřová, Jiřina Slívová, Karolina Jarešová

91 let – Jaroslav Nigrin, Marie Tábořiková, Jindřiška Sadecká, Anna Slavíková, Marie Odvodová

92 let – Eliška Fořtová

93 let – Ludmila Šeráková, Margita Valyaniová, Božena Hačeká, Věra Nováková, Ludmila Kotková, Marie Pešíková, Miroslav Vomáčka

94 let – Ludmila Řezníčková, Josef Zeuner

95 let – Anna Pančuková

V ČERVENCI:

90 let – Vlasta Kemmlerová, Marie Janoušková, Marie Vondráková, Gabriela Vlasáková, Anna Holešovská, Jaroslava Hloušková, Karel Sluka, Anna Farská

91 let – Božena Mrázová, Marta Melniková

92 let – Jindřich Diesner, Milada Poláková, Anna Hanzálková, Edeltraud Valentová

93 let – Běluše Drapáková, Emma Jeníková, Anna Bednářová

94 let – Emilie Součková, Jaroslava Blaževičová, Bohuvěra Machová

95 let – František Hajzler, Karla Břinčilová

96 let – Marie Golková

97 let – Vladimír Chlumecký

107 let – Marie Luthererová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

Pronájem letiště

Statutární město Liberec se rozhodlo pronajmout liberecké letiště společnosti Exonex Airport CZ. Uvedl to primátor Jiří Kittner s tím, že společnost dostane pozemky na ploše 40 hektarů do pronájmu za korunu za metr čtvereční, a to do konce roku 2007. „Pokud doloží, že je vlastníkem dotčených objektů na letišti, smlouvu lze prodloužit,“ dodal primátor. Firma chce vybudovat letiště s mezinárodním statutem a celotýdenním provozem. Do jeho výstavby chce investovat přes 400 milionů korun, a to včetně dvou letových drah a odbavovací haly. (dv)

FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009

Rudolf Höller: Čeká nás lyžařský svátek v srdci Evropy

Rakušan Rudolf Höller je špičkový sportovní funkcionář a diplomat. V minulosti byl generálním sekretářem dvou hokejových mistrovství světa i lyžařského šampionátu 2005 v Oberstdorfu, nyní ve službách Salcburku usiluje o přidělení zimních olympijských her 2014. Loni v květnu se stal výkonným ředitelem organizačního výboru Liberec 2009.

V čem bude mistrovství světa Liberec 2009 jiné v porovnání s předcházejícími šampionáty?

Šampionát v Liberci se uskuteční v srdci Evropy, v regionu snadno dosažitelném pro všechny fanoušky nejen z Německa a Polska, ale i Norska, Finska a Švédska. Liberec 2009 bude opravdovým svátkem, kombinací špičkového sportu a atraktivního doprovodného programu.

Po 39 letech se světový šampionát klasiků vrací do střední Evropy – naposledy se zde konal v roce 1970 ve Vysokých Tatrách. Jak téhle skutečnosti využije světové lyžování?

Tato akce má specifický význam z hlediska rozvoje klasického lyžování v České republice. Zájem, který vyvolá mezi veřejností a zejména mezi mláde-



Rudolf Höller (na snímku vpravo) se stal výkonným ředitelem organizačního výboru Liberec 2009.

ží se odrazí ve výstavbě a modernizaci lyžařských zařízení. Navíc z vrcholné akce nebude profitovat pouze sport a jeho zázemí, ale také hospodářství, sportovní obchod, turismus nebo regionální infrastruktura.

Proč jste se rozhodl přijmout nabídku organizačního výboru Liberec 2009 a stal jste se jeho výkonným ředitelem?

Protože se domnívám, že je to příležitost, jak uplatnit zkušenosti, které jsem v posledních letech nashbíral při organizování sportovních akcí včetně šampionátu klasiků 2005 v Oberstdorfu. A také mi dělá velkou radost pracovat

s mladým a motivovaným pořadatelským týmem.

S jakým ohlasem se setkáváte v souvislosti s šampionátem 2009 v Liberci?

Naši práci zatím hodnotí zahraniční experti pozitivně. Skutečné prubířské kameny nás však čekají v příštích měsících v podobě výstavby sportovišť ve Vesci a na Ještědu, která musejí být hotova ve stanovených termínech. Paralelně s tím se už musí připravovat po sportovní i marketingové stránce sezona 2007–2008, v níž se v Liberci uskuteční šest závodů FIS Světového poháru.

Liberec 2009 vstoupí zásluhou ženského skoku do historie

Je téměř jisté, že FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 vstoupí do historie. V pořadí 45. kongres Mezinárodní lyžařské federace FIS v portugalském městě Vilamoura rozhodl, že jeho součástí bude historická premiéra skokanské soutěže žen na normálním můstku. Sedmičlennou delegaci organizačního výboru Liberec 2009 vedl jeho prezident Roman Kumpošt.

„Už jsme ani tuto novinku nečekali, neboť skokanská komise FIS ji pro Liberec nejdříve zamítla s tím, že ženy při-

jdou na řadu nejdříve v roce 2011. Jenže pak zapracovala vlivná lobby skokansky silných zemí. Ta se postarala o to, že předsednictvo FIS projednalo a doporučilo kongresu ke schválení kompromisní variantu – uskutečnění jednoho závodu ve skoku žen na normálním můstku (HS 100). Kongres tento návrh nakonec schválil. Pro nás to znamená, že navrhovaný závod družstev na normálním můstku nahradíme individuální soutěží žen,“ komentovala tento verdikt kongresu Kateřina

Nyčová, generální sekretářka FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009.

Kongres FIS také doporučil zařazení čtvrté disciplíny v severské kombinaci do programu světového šampionátu 2009, a to buď do závodu s hromadným startem jednotlivců nebo ve sprintu dvojic. Liberecké pořadatele nyní čeká maraton nových jednání s majiteli marketingových a televizních práv o začlenění obou těchto dodatečných disciplín do programu mistrovství světa.

FIS Světové poháry v roce 2008

Kongres Mezinárodní lyžařské federace schválil koncem května ve Vilamoura definitivní termíny závodů FIS Světového poháru klasiků, které v roce 2008 přivítá Liberec. Generálek na světový šampionát zde nejlepší závodníci absolvují hned šest. Ve dnech 8.–9. února 2008 se na Ještědu uskuteční dva závody skokanů, 16.–17. února budou

ve Vesci a na Ještědu na pořadu vždy dva závody v běhu na lyžích a v severské kombinaci. „Nyní je na nás, které konkrétní závody si v rámci generálek jednotlivých disciplín vytipujeme a navrhujeme Mezinárodní lyžařské federaci,“ vysvětluje Kateřina Nyčová, generální sekretářka organizačního výboru Liberec 2009.



Víkend uprostřed července bude patřit Ještědu

Pokračování ze str. 1

nou módní show nazvanou Raj.da, nevěsta na útěku. Oblíbené letní kino začne promítat ve 21.30 jeden z filmů režiséra Davida Ondříčka, a to buď Jedna ruka netleská nebo Samotáři. O jejich uvedení můžete hlasovat prostřednictvím webových stránek www.liberec.cz. Součástí večerního promítání budou i záběry z natáčení filmu Grandhotel, které byly pořízeny na Ještědu a navíc samotnému promítání bude přítomen David Ondříček. Sobotní program ukončí představení Přes Ještěd k nebesům, což je světelná



show Jiřího Davida, autora neonového Srdce na Pražském hradě.

V neděli 16. července od 11 do 14 hodin se zájemci mohou „kochat“ pohledem na historická vozidla. Děti se mohou pustit do desetiboje nebo zhlédnout představení loutkového divadla Na cestě. Po oba víkendové dny jsou pro návštěvníky připraveny výstavy,

a to německé výtvarnice Petry Kurowski, soutěžní snímky „Výlet na Ještěd“ a fotografie Jiřího Jiroutka. Dětem jsou určeny akce časopisu ABC, různé atrakce, kreslení a soutěže.

Upozorňujeme návštěvníky, že sedačková lanovka je mimo provoz. Na horský hotel Ještěd je zajištěna kabínová lanovka a večer zdarma kyvadlová doprava od konečné stanice tramvaje.

Letošní akce Ještěd 2006 je podpořena z Fondu malých projektů Interreg IIIA prostřednictvím Euroregionu Nisa a spolufinancován z Evropského fondu pro regionální rozvoj. (dv)

Šálu pro Ještěd štrikují i v zahraničí

Přes devadesát metrů upletené a uháčkované šály. To je bilance šikovných rukou žen z Regionální organizace zdravotně postižených Sever – Liberec. Výsledky své měsíční práce přinesly v úterý 20. června do klubu v Obláčné ulici. „Jelikož spolupracujeme s obdobnými organizacemi v Německu a Polsku, jsou zde upletené šály i z Žitavy, Görlitz, Hirschwelde, Bogatyně. V květnu jsme se s nimi sešli a sezná-

mili je se soutěží, kterou vyhlásilo statutární město Liberec. Byli tím nadšeni natolik, že se do soutěže zapojili také“, uvedla předsedkyně regionální organizace Anna Olšová. Nejvíce metrů pestrobarevné šály poslali z Görlitz, rovných 37 metrů a kus tohoto upleteného pásu tvoří trikolora německé státní vlajky. Jeden metr šály zaslala z německého Görlitz i 76letá D. Teichmannová. „Na výrobu šál většinou ženy použily zbytky vln a přízí, ale některé dokonce zakoupily přízi novou nebo rozpáraly staré svetry a štrikovaly. Počet metrů není konečný. Od německých kolegů tento týden převezmeme dalších 30 metrů,“ dodala Anna Olšová.

Z členek regionální organizace nejvíce metrů upletla Alžběta Beňušová (snímek vpravo). „Miluji ruční práce a šálu jsem pletla i v čekárně u lékaře. Využila jsem k tomu každé chvíle a mnohdy s jehlicemi seděla do hluboké noci. Sportěbovala jsem téměř všechny zbytky vln, ale budu pokračovat a v den uzávěr-



ky soutěže 30. června přijdu na radnici odevzdat další metry,“ řekla s úsměvem.

Na libereckou radnici přicházejí další a další pletené kusy šál, jimiž bude Ještěd 15. července ovinut. Cíl je jasný: Vytvořit světový rekord! (dv)



Javor je libereckým stromem roku

Divadelním happeningem bylo v úterý 13. června zahájeno slavnostní vyhlášení ankety „Liberecký strom roku 2005“, kterou město Liberec zveřejnilo loni v listopadu.

„O přízeň hlasů se ucházelo pět stromů. Do soutěže bylo odevzdáno 631 hlasů, z nichž nejvíce 168 hlasů obdržel javor mléč, který roste u Základní školy 5. května, v zahradě při ulici Šamánkova,“ uvedla Monika Šilarová, vedoucí oddělení zeleně, odpadů a ekologické výchovy libereckého magistrátu. Javor mléč starý 107

roků s obvodem 323 centimetrů a výškou 48,8 metru přihlásili do soutěže žáci sedmé třídy, kteří strom pozorovali během celého vegetačního období.

Vyhlášení výsledků i samotná soutěž podtrhly význam stromů v městském prostředí a zdůraznily, že jim je zapotřebí věnovat patřičnou péči a ochranu.

Do tohoto kontextu zapadlo i milé divadelní vystoupení, znázorňující motýly, kteří se u paty javoru symbolicky vylihli z kukly a vyvolali vílu s javorovým sirupem. (dv)



Víkendové pobyty jsou pro děti motivující

Oddělení kurátorské činnosti a oddělení sociálně-právní ochrany dětí odboru sociální péče magistrátu uspořádala na jaře tohoto roku dva prodloužené víkendové pobyty dětí.

První setkání se uskutečnilo ve dnech od 28. do 30. dubna 2006 v areálu Dětské ozdravovny Radostín. Jednalo se o setkání v rámci dvouletého sociálně-výchovného cyklu, který je určen pro děti navštěvující první stupeň školní docházky, a jejich rodiny, s nimiž odbor sociální péče pracuje. Účastníci cyklu se v jeho průběhu seznamují s různou problematikou, jako je například život rodiny, vedení domácnosti, zásady zdravé výživy, péče o osobní zdraví a hygienu, vztahy mezi lidmi, osobní bezpečí, krizové situace, prevence zneužívání návykových látek,

zájmové činnosti – volný čas, sebevýchova, sebepoznání. Dubnového setkání se zúčastnilo celkem 26 dětí, za nimiž přijeli strážníci Městské policie Liberec, kteří je obeznámili se svou prací.

Druhý pobyt se konal 4. až 7. května 2006 v rekreačním středisku Bohemia Raisen ve Fojtce u Liberce. Toto sebezkušenostní soustředění bylo určeno 14 dětem ve věku od 12 do 15 let. Během čtyř dnů měly děti možnost poznat okolí Frýdlantska, vyjely na celodenní cyklovýlet, zkusily si základy první pomoci a seznámily se s prací vodní záchranné služby. Během pěšího výletu navštívily katakomby Baziliky v Hejnicích, místní kynologickou stanicí. Ve večerních hodinách si pak vyzkoušely i různé výtvarné techniky,

zahrály si nové hry a nechyběl ani táborák s opékáním buřtů.

Cílem projektů je ukázat dětem nové způsoby trávení volného času, umožnit jim poznání sebe sama v nových situacích, motivovat je k disciplíně a vytrvalosti. Organizátorům akcí pobyt umožnil seznámit se blíže s dětmi, poznat jejich chování v přirozeném prostředí a získat jejich důvěru. Tyto poznatky pak dále využívají při další práci s rodinou.

Veškeré aktivity byly hrazeny z rozpočtu odboru sociální péče.

Na tyto víkendové pobyty navazuje letní táborové soustředění, které se uskuteční v areálu Dětské ozdravovny Radostín u Sychrova od 3. do 15. července 2006.

**Bc. Kamila Riedlová,
Bc. Jindřiška Špísová**

Sběrný dvůr odpadů přemístěn

Sběrný dvůr odpadů společnosti .A.S.A. Liberec s. r. o. v Máchově ulici v Liberci **ukončil provoz** v sobotu 1. července 2006.

Nový sběrný dvůr odpadů je veřejnosti k dispozici **od pondělí 3. července 2006** v průmyslové zóně JIH v **Ampérově ulici**. Od tohoto data zde mohou občané odevzdávat veškeré komunální odpady a vyřazená elektrozařízení ve stejném rozsahu, jako tomu bylo v původním sběrném dvoře odpadů v Máchově ulici. **Telefonní číslo sběrného dvoru odpadů zůstává stejné 485 152 258.** (rz)

Statutární město Liberec

vyhlašuje 3. kolo pro poskytnutí dotací **z Kulturního fondu statutárního města Liberec v roce 2006.** Dotace budou poskytovány na akce zahájené v období od 1. října 2006 do 31. března 2007.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, dveře č. 109b), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberec **www.liberec.cz.**

Vyplněné žádosti jsou přijímány každý pracovní den pouze na oddělení kultury a sportu **do čtvrtka 31. srpna 2006 do 16.00 hodin.**

Chystáte se cestovat? A máte platný cestovní pas?

Podle toho jak to vypadá na oddělení dokladů a evidence obyvatel liberecké radnice v sezoně dovolených, je kontrola cestovního dokladu až ta poslední věc, kterou se rodina zabývá před tím, než vyrazí na cestu. Většinou to končí zjištěním, že pas je již dlouhou dobu neplatný a nebo že je tak pečlivě schovaný, že už ho nikdo nenajde. Řešení je přitom jednoduché. Stačí se včas informovat na podmínky vstupu do země, kam máte namířeno a zajistit si podle toho potřebné doklady. Bohužel to však

v praxi vypadá úplně jinak. Den před odjezdem přijde občan žádat o cestovní pas a je překvapen, že to není tak jednoduché. Někdy je překvapení dokonce tak veliké, že si úředník na přepážce vyslechne nářky, v horším případě i nadávky.

Určitě si umíte představit, že v sezoně je tato situace ještě podstatně horší, spousta lidí, nervozita a emoce. Chcete se těmto situacím vyhnout? Nenechávejte tedy kontrolu dokladů na poslední chvíli!

Novinky v zákoně o cestovních dokladech

Od 1. září letošního roku začne platit novela zákona o cestovních dokladech (zákon č. 163/2006 Sb.). Tento zákon zásadním způsobem změní dosavadní způsob vydávání cestovních pasů i samotné podání žádosti. Pro pas se strojově čitelnými údaji a nosičem dat nebude potřeba fotografie (fotografie i žádost budou vyhotoveny úředníkem přímo na přepážce), nebude možné zapsat dítě do žádného typu cestovního pasu. Největší změnou bude změna doby platnosti některých typů pasů a nové správní poplatky. Pro představu jsou pasy, které budou vydávány od 1. 9. 2006, uvedeny v tabulce.

Poslední den, kdy lze požádat na příslušném úřadě v místě trvalého pobytu o vydání cestovního pasu podle stávajících podmínek a cen, je **21. srpen 2006.** Doporučujeme podat žádost včas! (fr)

Pas se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji

Pro koho	Platnost	Doba vyhotovení	Správní poplatek
5 až 15 let	5 let	30 dnů	100 Kč
15 let a více	10 let	30 dnů	600 Kč

Pas bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji

Pro koho	Platnost	Doba vyhotovení	Správní poplatek
děti do 5 let	1 rok	30 dnů	50 Kč
5 až 15 let	6 měsíců	do 15 dnů	1 000 Kč
15 let a více	6 měsíců	do 15 dnů	1 500 Kč

Pětitisící karta je vyrobena

Již pětitisící Libereckou městskou kartu v druhé polovině června vyrobila městská společnost Liberecká IS. Jejím držitelem je Miluše Mistrová z Liberce a kartu převzala v den svých narozenin. O vydání městské karty požádala v kontaktním místě v terminálu MHD, kde si také později bude aktivovat dopravní aplikaci. „Kartu využiji hlavně v městské dopravě. Později bych s ní chtěla zaplatit i menší částky. Například na radnici za odpad,“ řekla paní Miluše.

Od zahájení emise na konci letošního dubna již byla emitována osmina z plánovaného cílového stavu koncem roku 2006. Prvních 50 000 karet nechala městská společnost Liberecká IS vyrobit v Singapuru.

„Předpokládáme, že do konce roku většinu karet rozšíříme mezi žadatele,“

sdělil předseda představenstva Liberecké IS Ondřej Červinka.

Velká část lidí od nových čipových karet očekává vyšší pohodlí při cestování v městské hromadné dopravě. Právě v autobusech a tramvajích Dopravního podniku města Liberce se zanedlouho mohou prokazovat tímto novým identifikačním dokladem. V Liberci začne dopravní podnik nahrávat na karty časové předplatné od července. Pro pasažéry, kteří však cestují na jednorázové papírové jízdenky se zatím nic nezmění.

„Zavedení karty a změnu systému jsme připravovali déle než rok a vynaložili na něj asi deset milionů korun,“ uvedl primátor města Jiří Kittner. V Liberecké městské kartě vidí radnice velkou budoucnost. Jejím cílem je hlav-

ně zrychlit a zjednodušit cestování a později také „drobné“ platby.

Karta není jen pro Liberečany, ale také pro lidi, kteří ve městě pod Ještědem bydlí, studují nebo pracují. Bez komplikací o ni mohou požádat i cizinci, kteří prokáží místo svého bydliště. Do konce listopadu jsou žádosti o karty přijímány bezplatně, později již každý zaplatí 140 korun. (el)



Dny evropského dědictví v Liberci

Statutární město Liberec si dovoluje pozvat občany na Dny evropského dědictví, které otevírají každoročně v měsíci září v celé České republice nejzajímavější památky, včetně těch, které jsou během roku zčásti nebo zcela nepřístupné. V Liberci bude možné 16. a 17. září navštívit tyto památky:

Památká	Zpřístupněné části objektů	Termín	Doba
Oblastní galerie	výstavní prostory	16. září 17. září	10 – 18 hod. 10 – 18 hod.
Radnice	obřadní místnost, salon č. 209, (popřípadě i č. 210), chodby radnice, radniční věž	16. září	9 – 17 hod.
Liebiegova vila	reprezentační prostory I. nadzemního podlaží pravého křídla včetně restaurovaných fresek, prostory I. podzemního podlaží a další místnosti (kuchyň, rodinná kaple, aj.), prostor věže	16. září	9 – 17 hod.
Městské lázně	prostory bazénu, pravé křídlo I. nadzemního podlaží	16. září	9 – 17 hod.
Divadlo F. X. Šaldy	hlediště, jeviště, herecké šatny a zákulisí	17. září	9 – 12 hod.
Severočeské muzeum	expozice muzea, v případě optimálních technických podmínek také věž	16. září	9 – 17 hod.
Kostel sv. Antonína	interiéry kostela (chrámová loď)	16. září 17. září	9 – 17 hod. 9 – 12 hod.
Kostel sv. Kříže	interiéry kostela (chrámová loď)	16. září 17. září	9 – 17 hod. 9 – 12 hod.

Další informace o zpřístupněných památkách v rámci celé České republiky naleznete na webových stránkách SDRUŽENÍ HISTORICKÝCH SÍDEL ČECH, MORAVY A SLEZSKA v Online katalogu EHD www.ehd.cz.

Soutěž služebních psů „O pohár Městské policie Liberec“

První ročník soutěže služebních psů „O pohár Městské policie Liberec“ se konal 10. června 2006. Uspořádala ho Městská policie Liberec s Kynologickým klubem Liberec-Pavlovice ve spolupráci s Věžnicí Rýnovice a Veterinární základnou AČR Grabštejn. Soutěže se zúčastnilo 17 závodníků ze všech ozbrojených a bezpečnostních složek České republi-

ky. Historicky prvním vítězem putovního poháru se stal psovod Věžeňské služby ČR Stráž pod Ralskem Karel Růžička se svým belgickým ovčákem Cassidy Janchov (388 bodů ze 400). Na 2. místě skončil psovod Armády ČR VÚ Grabštejn Jindřich Kroc se psem Idoček z Hückelovy vily a na 3. místě psovod Celní správy ČR Heřmanice Stanislav Novotný

se psem Kid z Hückelovy vily. O vítězi rozhodl až závěrečný cvik – kontrolní výkon, který prověřil připravenost služebních psů pro praxi. Slavnostního zakončení soutěže a vyhlášení vítězů se zúčastnil i primátor města Jiří Kittner, který předal ceny vítězům a absolutnímu vítězi pak putovní pohár.

Veronika Janouchová, MP Liberec



Projekt je spolufinancován Evropskou unií

Statutární město Liberec v rámci rozšíření nabídky služeb pro turistický ruch připravilo nejen pro Liberečany zajímavý projekt, jímž je „Promenáda nejen pro milovníky historie, architektury, milovníky přírody, poznávání, ale i vycházek a aktivního odpočinku“. Do projektu, zahájeného 28. května, se zapojily také ZOO Liberec, Botanická zahrada, Severočeské muzeum a Kulturní služby Liberec. „Promenáda“ nabízí návštěvníkům města ke zhlédnutí i odpočinku jednu z nejkrásnějších městských částí – lokalitu Masarykovy třídy až po Lidové sady.

Promenádní Masarykova třída spojuje střed města s Lidovými sady a byla vždy cílem procházek Liberečanů, kteří zde hledali klid a osvěžení a vyráželi na výlety do blízkých Jizerských hor. Třída vede reprezentativní vilovou zástavbou, která vyrostla na přelomu 19. a 20. století a tvoří zahradní čtvrť doplněnou o reprezentativní a architektonicky i jinak zajímavé budovy usazené v parkové zeleni vybavené odpočinkovými lavičkami.

Výchozím bodem „Promenády“ je křižovatka dnešní Masarykovy třídy a Vítězné ulice lemované výstavními budovami Severočeského muzea, bývalé Obchodní a živnostenské komory a Městskými lázněmi. Naproti v bývalém prostoru Libereckých výstavních trhů překvapuje rarita architektů – bývalý výstavní pavilon Bytexu, který měl sloužit jako polní pavilón nemocnice. Dnes je v něm Golf Centrum a restaurace. Zde se také nacházejí sochařské památky z 60. let minulého století – zrestaurované sochy „Brána snů“ a „Motýlí křídla“. Na horním konci třídy bylo vybudováno při úpravách Lidových sadů v letech 1889–1891 Labutí jezírko, kde se dříve jezdilo v létě na lodičkách, v zimě bruslilo a na jehož nábreží se korzovalo. Od roku 1974 je zde vyhlášená restaurace Rybářská

bašta. Za jezírkem vznikl již v roce 1906 zookoutek – dnes zoologická zahrada a v nedaleké Purkyňově ulici už v roce 1895 působila botanická zahrada. Naproti vchodu do ZOO je hotel U Jezírka a za ním sportoviště tenisového klubu s 10 tenisovými kurty a nafukovací halou pro tenis v zimě. Léčebné kúry, masáže, rehabilitaci a další nabízí Centrum léčebné rehabilitace; zábavu, různé mimoškolní kroužky pro děti, mládež i pro celou rodinu zase nabízí Dům dětí a mládeže Větrník.

Oddychový prostor „Promenády“ je ukončen Lidovými sady, kde v minulosti byly zotavovny a sanatoria. Dnes slouží návštěvníkům především výstavná restaurace Lidové sady se sálem, zahradní restaurací a 32 m vysokou vyhlídkovou věží. Lahůdkou je okolní lesopark s upravenými cestičkami, odpočívadly, Dětským koutkem a meteorologickou budkou u konečné tramvaje.

Město Liberec na realizaci tohoto projektu požádalo o dotaci Evropskou unií.

Pro každou cílovou skupinu bude vytvořen určitý turistický produkt například:

Promenáda pro příznivce sportu (běh, jogging, orientační běh, tenis, golf, lukostřelba)

Promenáda pro kulturní nadšence (Severočeské muzeum, Lidové sady a Experimentální studio)

Promenáda pro ty, co v noci nespí (Dábelská huť, Výstaviště, Panoramica, Golf centrum)

Promenáda pro milovníky přírody (Labutí jezírko, ZOO, botanická zahrada, Lidové sady)

Promenáda pro nostalgiky „zlaté éry Liberce“ (vilovou čtvrtí s rozkvetlými azalkami a rododendrony kolem jezírka do Lidových sadů)

Relax promenáda (sochy, památníky,

procházka do Centra rehabilitace, odpočinek v obnoveném parku u ZOO)

Promenáda – vícedenní produkt (volná kombinace nabízených služeb)

Pro jednotlivé balíčky budou k dispozici propagační materiály s důležitými informacemi. Do projektu se mohou zapojit všichni poskytovatelé služeb cestovního ruchu, kteří v dotčeném území mají své provozovny. Tento turistický produkt bude součástí Městského rezervacího a informačního systému.

Statutární město Liberec zároveň připravilo anketu, která se stane podkladem pro návrh zlepšení služeb cestovního ruchu, pro přípravu programových balíčků – turistického produktu pro konkrétní cílové skupiny. Anketa sleduje, zda nabídka služeb cestovního ruchu je dostatečná, zda poskytovatelé těchto služeb přizpůsobují nabídku zájmu návštěvníků co do otvírací doby, programu, doplňkových služeb. Cílem ankety je také zjistit četnost a opakovanost návštěvnosti Liberce, jaká místa a památky jsou pro návštěvníky zajímavá, zda turisté přijíždějí za poznáním, kulturou, nákupy, sportem, rekreací či z jiných důvodů.

Anketní lístky jsou k dispozici v Městském informačním centru Liberec, Botanické zahradě Liberec, ZOO Liberec, Severočeském muzeu Liberec, v Lidových sadech a na webových stránkách města www.liberec.cz.

Statutární město Liberec předem děkuje všem, kteří vyplní anketní lístky a přispějí tak k realizaci vyšší úrovně služeb v oblasti cestovního ruchu.



Výstava o událostech roku 1968

Pražské jaro v roce 1968 je název výstavy, která se pod záštitou primátora Jiřího Kittnera uskuteční v knihovně Technické univerzity Liberec, a to od 17. srpna do 21. září 2006. Otevřena bude ve všední dny od 10 do 16 hodin.

Výstavu připravil Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu společně s Institutem Pamieci Narodowej. Pořadatelé veřejnosti představí řadu neznámých obrazových i písemných materiálů získaných z nepří-

stupných fondů a soukromých sbírek. Výstava se skládá ze dvou částí. První je tvořena třiceti dvěma panely výstavy Pražské jaro Polsko a Československo v roce 1968 a druhá část na šesti panelech vypovídá o vývoji vojenského řešení obrodného procesu v Československu. Výstava je putovní a od března 2005 ji zhlédly stovky lidí ve městech České republiky, a Liberec je posledním městem, kde bude k vidění.

(dav)

Karty na počkání

Provozovatelem Kartového centra je městská společnost Liberecká IS, která využila nabídku statutárního města Liberec na zřízení Klientského centra v nově rekonstruované budově naproti radnici. Do těchto prostor se na podzim přestěhuje i Kartové centrum a některé operace s kartou bude možné dělat na počkání. Všichni si slibují od tohoto přesunu daleko vyšší komfort a kvalitu služeb pro držitele Liberecké městské karty. (ss)

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod., SO: 9.30–12.30 hod.

UKONČENÍ ČERVNOVÉ SOUTĚŽE

Správná odpověď na červnovou soutěžní otázku zní: **Dne 24. 6. 1560 udělil Liberci Bedřich z Redernu tzv. právo várečné** (právo vařit pivo), což bylo v minulosti velmi důležité privilegium. Blahopřejeme výherci (jméno bylo vylosováno až po uzavěrce tohoto Zpravodaje, je zveřejněno na www.infolbc.cz) a děkujeme za účast i všem ostatním soutěžícím.

LETNÍ TIPY

■ **Městské informační centrum nabízí rozšířené hodiny prohlídek radničních interiérů.** Prohlédnout si zajímavou výzdobu a zároveň se dozvědět mnohé o historii této budovy je možné v doprovodu průvodců po–pá: 9.00–15.00 hod. + so: 10.00–12.00 hod. (každou celou hodinu). Komplettní informace naleznete na www.infolbc.cz, kde si zároveň můžete stáhnout leták s podrobným textem k prohlídce. Pozor: radniční věž je po rekonstrukci opět přístupná.
 ■ Hledáte-li nápady, jak příjemně strávit letní volné chvíle, máme pro vás řešení. Nabízíme vám **Turistické noviny Jizerských hor**, kde je rozsáhlý přehled atraktivit regionu, při jejichž návštěvě se určitě nebudete nudit.

UPOZORNĚNÍ

V letních měsících mají některá liberecká zařízení změněnou otevírací dobu. Aktuální informace najdete na stránkách www.infolbc.cz nebo obdržíte zdarma v MIC.

AKTUALITA NA STRÁNKÁCH WWW.INFOLBC.CZ

Podle úsloví je „nejkrásnější pohled na svět z koňského hřbetu (nebo sedla)“. Ne každý však má nějakého oře k dispozici a tak není divu, že stále více lidí objevuje kouzlo krajiny i ze sedla jízdního kola. Pokud patříte mezi ně, nechte se inspirovat našimi stránkami, kde je připraven přehled jízdních řádů cyklobusů (prakticky všemi směry) a samozřejmě také seznamy cykloservisů a cyklopůjčoven.

NOVINKY PRODEJE

■ V Městském informačním centru Liberec můžete nyní zakoupit sezonní turistické noviny **Český ráj 2006**. Noviny nabízejí přehled turistických autobusů, tipy na pěší výlety a cyklovýlety, je zde stránka věnovaná dětem, turistickým atrakcivám a dalším zajímavostem nádherné krajiny výstižně nazývané Český ráj. Prodejní cena je 15 Kč.

■ Městské informační centrum se může pochlubit novým suvenýrem do vaší sbírky – pokud jste propadli sběratelské vášni Turistických známek (infocentrum již několik let úspěšně nabízí známku č. 637 s motivem radnice) jistě neodoláte ani zcela novému produktu – **tzv. turistickým suvenýrům**, které jsou také dřevěné s hranou o průměru 50 mm a tloušťkou 8 mm. Ty „liberecké“ zdobí z jedné strany symbol Libereckého jarmarku (místní nejnavštěvovanější akce) a z druhé strany znak města. Prodejní cena je 25 Kč.

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE ČERVENCE A SRPNA

30. 7. 1966: byl položen základní kámen k hotelu Ještěd.

4. 8. 1946: byla otevřena galerie v dřívější Liebiegově galerii.

25. 8. 1897: byla zprovozněna tramvajová trať nádraží–ZOO, slavnostně zahájen provoz liberecké MHD.

Navštivte stránky www.infolbc.cz (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

NABÍZÍME ZDARMA AKTUÁLNĚ ZPRACOVANÉ PŘEHLEDY:

■ jízdní řád a ceník cyklobusů na úseku Jablonec n. N.–Turnov–Bedřichov–Liberec a Jablonec n. N.–Liberec–Osečná–Hamr na Jezeře s platností **od 29. dubna do 1. října 2006**

■ přehled turistických atrakcí města Liberce, kontakty, otevírací doby, vstupné

■ přehled hradů a zámků Libereckého kraje, kontakty, otevírací doby, vstupné

■ přehled rozhleden Libereckého kraje, fotografie, kontakty, historii, zajímavosti

■ letní tipy aneb „kam v létě...“ přehled bazénů, koupališť, jízdáren, prodejen či opraven kol, tipy na vyhlídkové lety, horolezeckou stěnu, zábavu pro děti atd.

■ seznam brigádnických agentur, kontakty, otevírací doby

Příjemný červenec a srpen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu odboru školství, kultury a sportu.

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–22.30 hodin,
 sobota 13–22.30 hodin,
 neděle, svátky 8–22.30 hodin

3.–6. 7. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),
 tel.: 485 111 182

7.–9. 7. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 485 712 495

10.–13. 7. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

14.–16. 7. KLÁŠTER

Kláštterní 117/2, tel.: 482 710 540

17.–23. 7. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

24.–27. 7. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),
 tel.: 485 111 182

27.–30. 7. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

31. 7.–3. 8. NA STARÉM MĚSTĚ

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

4.–6. 8. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 485 712 495

7.–10. 8. KLÁŠTER

Kláštterní 117/2, tel.: 482 710 540

11.–13. 8. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

14.–20. 8. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

21.–27. 8. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

28. 8.–3. 9. BOHEMIA

tř. 1. Máje 354/45, tel.: 485 113 484

4.–10. 9. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

11.–14. 9. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h., ne, sv. 8–20 h.,
 tel.: 482 772 755

Najdu svého pána?

Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11, tel.: 485 106 412, 602 774 104, tel. záznamník.: 485 106 356

■ pes, kříženec jezevčíka, černý s hnědými znaky, 9–10let ■ pes, kříženec, bíločerný, delší srst, 2 roky ■ fena, kokršpaněl, zlatá, slepá, 9 let ■ pes, kříženec, plavý, 10 let ■ pes, kříženec, černý s náprsenkou, 5 let ■ fena, kříženec, černá s náprsenkou, 5 let

Vzhledem k uzavěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.

Libereckému lidu kynul i Karel IV.

Na náměstí před libereckou radnicí se po roce opět vrátil Liberecký jarmark, který se řadí mezi nejnavštěvovanější akce. V sobotu 17. a v neděli 18. června tomu tak skutečně bylo. Hlava na hlavě a tak co do návštěvnosti letošní jarmark opět předčil ty předchozí. A zdá se, že náměstí začíná být této akci těsné. Návštěvníky zaujal nejen pestrý program, ale i rozmanitost druhů nabízeného zboží a řemesel. Oči i objektivy fotoaparátů nejvíce směřovaly k velké židli, na které stál Karel IV. a krátkými pohyby „kynul“ lidu, či obdivovaly flašinetáře, který točil klikou „bedýnky“ z roku 1914. Pochopitelně, že nechyběli mágové, kouzelníci, chůďaři, divadelníci, hudebníci. O nečekanou událost se postaral jeden z alchymistů, když při pokusu šlehající plameny zdeformovaly nafukovací zastřešení pódia. Naštěstí byli „po ruce“ hasiči a nikomu se nic

nestalo. Jedinečná podívaná se naskytla při večerním programu při symbolickém oživení rytíře Rolanda, kdy jeho sochu stojící na radniční věži osvětlily kužele světel a v tom momentě vzlétli k nočnímu nebi holubi. Majitelka panství Kateřina z Redernu mohla být s průběhem letošního jarmarku spokojená a stejně tak purkmistr Jiří Kittner a královský vyslanec Přemysl Sobotka.

(dav)



Letní setkávání s divadlem 2006

prázdninové sobotní večery na náměstí Dr. E. Beneše v Liberci:

8. července od 21.30 hodin

Alibaba a čtyřicet loupežníků

představení Naivního divadla Liberec

15. července od 19.00 hodin

Čert to nemá nikdy lehké

hrají a zpívají herci Divadla „M“ z Duchcova

22. července od 19.00 hodin

Šest žen Jindřicha VIII

hudební revue v podání Hoffmanova divadla z Uherského Hradiště

29. července od 21.00 hodin

Draceana

vystoupení Hafan studia z Prahy

5. srpna od 19.00 hodin

Edith a Terezička

další hra inspirovaná životními příběhy Edith Piaf v podání Hoffmanova divadla z Uherského Hradiště

12. srpna od 19.00 hodin

Zámecké povídky

hrají a zpívají herci Divadla „M“ Duchcov

26. srpna od 21.00 hodin

Zrzavý Orm

představení Naivního divadla Liberec

Vstupné na všechna představení je zdarma.

Pořádá statutární město Liberec, Naivní divadlo Liberec a Divadlo F. X. Šaldy Liberec.

Promítání pod širým nebem

Srpnové letní večery zpříjemní statutární město Liberec filmovými představeními, která se uskuteční na náměstí před libereckou radnicí od 14. do 16. srpna 2006.

„Tak jako v minulých letech zavítá do Liberce Kinematograf bratří Čadiků. Celkem budou uvedeny tři snímky z české produkce,“ uvedla Jitka Strasserová, vedoucí oddělení kultury magistrátu. Jako první uvidí diváci 14. srpna film Skřítek, 15. srpna zhlédnou snímek Román pro ženy a posledním promítaným filmem se 16. srpna stanou Příběhy obyčejného šílenství.

Vstupné na všechna představení, která začínají po setmění, je zdarma. Statutární město Liberec přeje filmovým divákům pěkné počasí a příjemné kulturní zážitky.

(dv)

Důchodci se čipů nebojí

Osmdesátiletý Antonín Šulc z libereckého Pilínkova doposud věřil jen vlastní peněžence a pokud cestoval v městské dopravě, pak výhradě s litačkou. Nyní se ve svém okolí nechá slyšet: „Přecházím na čipy“. Důvod? Plastová kartička s jeho jménem a fotografií má prý lepší paměť než on sám. Také mu do budoucna z větší části nahradí peněženku.

Důchodce Šulc má mnoho následovatelů. „Ač je to překvapující, nejvíce

přejí elektronické novince v Liberci občané starší padesáti let,“ říká Alexandra Vosatková z městské společnosti Liberecká IS, která zabezpečuje sběr žádostí a výdej karet v celkem čtyřech kontaktních místech.

Zdá se, že Liberecká městská karta se bude rychle šířit všemi generacemi podobně, jako tomu bylo například s mobilními telefony. Takovoto užitečné věci si svoje příznivce vždy brzy najdou.

(šet)

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.



**zpravodaj
liberecké radnice**

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. **Adresa:** nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. **Povoleno:** MK ČR E 11813. **Redakce:** D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). **Redakční rada:** Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Reháček, D. Vodvářková. **Sazba, prepress:** F. Rusek – Kalendář Liberecka. **Tisk:** Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. **Distribuce:** Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. **Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 3. července 2006 v nákladu 45 500 ks. Uzávěrka příštího čísla: 17. srpna 2006.**